

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.312

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 14 de Noviembre de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

La reforma de los Jurados mixtos

Si hemos de tener fe en que la experiencia del borrascoso pasado político de España ha de tener alguna eficacia, lo primero es que hagamos de pensar, es en la revisión de gran parte de la legislación social, emanada de los Ministerios socialistas y socializantes, que gobernaron España desde 1931 a 1933.

Los cultivos socialistas fueron tan exuberantes y ubérrimos durante el bienio, que se precisa una acción depuradora tenaz y metódica, para desarraigar las ponzosas raíces marxistas que en un estallido volcánico acaban de florecer ahora en el movimiento revolucionario, cuyos episodios trágicos están todavía recientes.

El problema—repetámoslo una y mil veces—estriba ahora en una labor de profilaxis y prevención, para evitar que la catástrofe sediciosa pueda volver a reproducirse.

Y uno de los primeros objetivos que deben perseguir las Cortes, es la reforma de los Jurados mixtos, organismos con atribuciones excepcionales, que han representado un papel socializante durante el bienio famoso. Aún hoy perdura aquél espíritu que supo infiltrarles su amor al Largo Caballero. Tales organismos perdieron bajo la égida socialista su carácter paritario, originario para convertirse en un nid de atropellos y vejaciones—muchas descaradas—a la clase patronal. Porque se dió el caso peregrino de que los Jurados mixtos perdieron su carácter arbitral, y su mecanismo burocrático hipertrofiado—que nació para regular las relaciones entre las clases obreras y patronales—perdió, a este respecto, toda su eficiencia, y lo que es peor, sólo fué útil para enconar las pasiones y ahondar las diferencias.

Esta es la realidad que nadie desconoce. Y siendo así, las Cortes deben decidirse urgentemente a revisar la legislación que rige los Jurados Mixtos, para restituirles al equilibrio de su significación y su origen. Con ello se evitarán múltiples problemas derivados, que no reconocen otra causa que la influencia marxista que tuvieron los Jurados Mixtos.

Las clases mercantiles y la responsabilidad civil del movimiento

Las clases mercantiles de toda España, han comenzado a enjuiciar los problemas derivados en el aspecto económico del movimiento revolucionario.

No son flojos estos problemas. La reconstrucción de Asturias, como región más castigada, comienza a perfilarse acuciantemente, y ya el Gobierno ha anunciado varias disposiciones que afectan muy directamente a las clases mercantiles.

Se trata concretamente de averiguar—digámoslo en frase popular—de dilucidar quiénes han de ser los que paguen “los vidrios rotos”. Y discutiendo un poco perogrulllescamente, cabe pensar que es un postulado consuetudinario del más rudimentario criterio judicial, que “los vidrios rotos” deben pagarlos primero que nadie, aquéllos que les rompieron. Y así aparece sentido este problema que tiene, sin duda, indudable transcendencia económica.

El Gobierno anuncia la promulgación de varias leyes que gravarán las contribuciones y las cuotas de las Cámaras de Comercio y exigiran, en fin, por parte de los contribuyentes, nuevos sacrificios. Todo esto debería ser acatado con patriótica resignación si los males causados tuviesen una significación fatalista y carecieran de autores conscientes que, sabedores de los crímenes que cometen, no vacilaran en llamar a las masas a la destrucción y a la violencia.

Los daños de la revolución, no significan una catástrofe producida, repetimos, por fatalidad, sino por la violencia revolucionaria de un partido político y de una organización determinada. Por lo tanto, la responsabilidad civil que se derive por tales daños conscientemente causados debe ser exigida primero que nadie a tales organizaciones. Creemos que es una solución axiomática.

Y la idea que nosotros lanzamos a raíz del movimiento, en este sentido, no era desacertada, por cuanto la han recogido ya numerosas Cámaras de Comercio—últimamente la de Salamanca—y las clases mercantiles de muchas provincias españolas.

E. ROBLES CEBRIAN

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Instantánea política

Discurso inédito de Samper

Texto de un discurso que bien pudiera pronunciarse en las Cortes el señor Samper.

Señores diputados: El diluvio sobrevino en los primeros tiempos de la humanidad. Las ciudades se hallaban corrompidas. Los hombres luchaban entre sí. Dios se enojó por aquel estado de oprobio en que había caído la humanidad y las nubes lanzaron sobre la faz de la tierra tanta agua que los hombres todos perecieron. Noé y sus hijos se salvaron en el Arca. La humanidad parecía redimida. Pero pasaron los años. España se pobló con los iberos, después con los fenicios y los cartagineses y los romanos. De las selvas de Germania vinieron los godos. Hubo luchas terribles. Allí los reyes parecían a manos de la nobleza turbulenta. El Rey Amba fué recluido en un convento, y don Rodrigo pereció en las aguas ensangrentadas del Guadalquivir. Los árabes invadieron la península. Don Pelayo ganó la Reconquista, y se recordan hombres grandes. El Cid fué el símbolo de la voluntad nacional. Alfonso X, mandó hacer las Siete Partidas y escribió el famoso uno y versos magníficos

en honor de la Virgen. Las luchas entre la humanidad no cesaban. Se conquistó Granada y se descubrió el Mundo Nuevo. Fuimos los amos de América. Después la perdimos para siempre. En España ocurrieron guerras espantosas. Luchamos en media Europa, y cuando ya no pudimos luchar, nos consagramos a luchas interiores. La guerra por la sucesión de la Corona que dió el triunfo a los Borbones revela que la humanidad es incorregible. Después viene la guerra de la Independencia. Y la Guerra Carlista. La humanidad no se enmienda. ¿Quién tiene la culpa? La Fatalidad. Esa diosa invisible y terrible, que no se la combate. La revolución de Asturias es obra de la fatalidad, como el Diluvio, la guerra de sucesión y el descubrimiento de América. Es que la humanidad no se corrigió con el Diluvio. Quedó el fermento en Noé y en sus hijos. A ellos debemos imputar las culpas de la revolución de estos días. Hay que ir a las causas primarias, y no detenerse en la accidentalidad de los hechos.”

Alvarez de LEON

Ayer en las Cortes

Don Abilio Calderón presenta una enmienda al proyecto de reglamento de la Cámara Y Gil Robles acepta parte de la proposición

(Final de la sesión de ayer) de armas a hijos menores de 16 años.

El señor Calderón (don Abilio) presenta una enmienda. Le contesta el señor Gil Robles, por la Comisión, aceptando parte de la proposición.

Se aprueban los restantes artículos, hasta el 70.

Entra don Miguel Maura, con cuatro diputados de su minoría. El ministro de la Guerra lee un proyecto de ley.

EL LEVANTAMIENTO DE LA CENSURA

El señor Irujo, nacionalista vasco, pide que se levante la censura de la Prensa.

El ministro de la Gobernación hace constar que no tiene inconveniente en ello, si bien los periódicos deben respetar los poderes fundamentales de la República.

TENENCIA DE ARMAS Y EXPLOSIVOS

Se pone a debate el proyecto sobre tenencia de armas y explosivos.

El ministro de Justicia explica las características del proyecto, y declara que lo más conveniente sería la regeneración de la sociedad mediante la educación moral; pero, mientras esto se logra, hay que emplear medidas coactivas. El proyecto es necesario para acabar con la posibilidad de una revolución y defender los derechos legítimos de la sociedad.

El proyecto es una ampliación de la ley vigente, y abarca los delitos por tenencia de explosivos, que son los que han jugado papel principal en la pasada sedición, y la determinación de la responsabilidad personal en los casos de depósitos de armas y explosivos en el domicilio de asociaciones políticas.

También abarca el caso de los padres que permiten la tenencia

Historia de una traición Se piden para el teniente Gabriel Torrens Llompart dos penas de muerte

Pertenció hasta hace un año al Batallón Ciclista y dirigió a los rebeldes que asediaron en Campomanes a las fuerzas de la columna Bosch.—Al estallar el movimiento estaba al frente de la guarnición de la Guardia civil de Ujo

El fiscal militar que interviene en las causas derivadas del movimiento sedicioso asturiano, manifestó ayer a los periodistas en Gijón, que dentro de cinco o seis días, a lo sumo, tendrá lugar en la capital ovetense el Consejo de guerra contra el teniente de la Guardia civil don Gabriel Torrens Llompart, una de las figuras más destacadas de la revolución.

Aunque no quiso señalar las sanciones que para dicho procesado demanda el Ministerio público, se sabe que se solicitan dos penas de muerte, por considerarse reo de alta traición.

Venía la noticia, que llegó ayer a nuestra Redacción por informes particulares, a corroborar ciertos detalles acerca de la conducta del mencionado teniente, obtenidos en nuestros viajes a León y Asturias, ocultos entonces a nuestros lectores, a reserva de que se confirmaran oficialmente.

LA PERSONALIDAD DEL REO

En las primeras ambulancias de heridos del Batallón Ciclista llegaron a León algunos militares heridos en el asedio de Vega de Rey y Campomanes.

¿Se producirán acontecimientos políticos?

Madrid.—A última hora de la tarde el señor Gil Robles confirió ayer con el jefe del Gobierno. Después el primero dijo a los periodistas que la entrevista no había tenido importancia pues se había limitado a un cambio de impresiones. Habían hablado de la ley municipal y electoral. Añadió que tiene ganas de hablar de la reposición de funcionarios destituidos sin formación de expediente.

Refiriéndose a otras conferencias que había celebrado con diversas personalidades, el señor Gil Robles manifestó que no tenían interés.

Únicamente se referían a la marcha de los trabajos parlamentarios.

Un periodista le dijo que se afirma que al final de esta semana, y teniendo en cuenta que el jueves se hallará ya en Madrid el Presidente de la República, se producirán los acontecimientos políticos de que se viene hablando.

—Pues cuando lo dicen, contestó el señor Gil Robles, hay que pensar que así será, pero yo puedo asegurarles que soy ajeno a esos pleitos.

RADIO
Gran variedad de modelos
SABA -- PILOT
Precios afanadísimos -- Facilidades pago
Feliciano Ortega
Almacecen Maquinaria.—Palencia

De Rusia venía dinero para los comunistas

Barcelona.—Se da mucha importancia al registro que días atrás realizó Acción Ciudadana en la imprenta y domicilio de “La Correspondencia Internacional”. En dicho registro se encontró un fichero completo de todos los comunistas españoles y un libro de cheques de la cuenta corriente que la organización tiene en un Banco, en la cual se ingresaban las cantidades remitidas desde Rusia. En la actualidad en dicha cuenta existe un saldo de escasa importancia. Con el hallazgo de dicho taktario de cheques se logrará saber con facilidad las cantidades de dinero que desde Rusia se han enviado a España. Además se han encontrado documentos de interés relacionados con la organización comunista española.

De sus declaraciones se deducían cargos importantísimos contra el teniente Gabriel Torrens Llompart, que hasta no hace mucho tiempo—marzo pasado—había pertenecido al Batallón.

Los heridos aseguraban que los revolucionarios, que cercaron a aquél puñado de valientes que se puso como dique a los avances del vandalismo minero, estaban mandados por el citado militar. A ello debían el perfeccionamiento de sus maniobras y la eficacia de sus tiros. Soldados que habían pertenecido a la compañía que mandó en el Batallón el teniente Torrens, lo presentaban como uno de los más destacados dirigentes, confabulado con los elementos extremistas para ahogar en sangre aquél gesto, noble y heroico, de las tropas de la avanzada del general Bosch que consintieron morir antes que rendirse a la furia revolucionaria.

Cuando nuestro redactor señor Rodríguez visitó los Hospitales militares de León, cabos y soldados del Batallón Ciclista le hablaron todos con frases condenatorias y algunos con gestos de rabia, en los que se veía alentar el honrado y patriótico espíritu de represalia y venganza, de la traición del teniente Torrens.

Casi todos le habían conocido en el Batallón, adscrito a la cuarta compañía de fusiles y le habían considerado como un hombre de carácter, respetadísimo por ser—a pesar de sus arranques periódicos de desconsideración hacia los soldados—comprensivo y generoso. Aunque a veces diera muestras de un estado psíquico poco acorde con su temperamento (se decía que estaba algo neurasténico), sin embargo, se le apreciaba, más que nada en atención a su habitual despreocupación por las minucias propias de los servicios, que él por otra parte cuidaba de que estuvieran atendidos cumplidamente.

Por eso extrañó a aquellos soldados el encontrarse en Vega de Rey con que las fuerzas contrarias eran mandadas directamente por él.

Mayor estupor había causado la noticia en nuestra capital, donde, hombre joven, contaba con amigos de uno y otro sexo, y donde se le consideraba parte por la aureola de hombre estudioso y trabajador de que se le rodeó en conversaciones e informes y parte por su simpatía natural. Y decimos mayor estupor, por cuanto siempre mostró afinidad en ideas políticas por las derechas avanzadas, entre ellas las dirigidas por Primo de Rivera.

“NO QUIERO DEJAR VIVO NI UN CICLISTA”

Cuando llegaron en la columna Bosch a Vega de Rey los soldados del Ciclista al mando del teniente coronel Ruedas, advirtieron una precisión de movimiento en los rebeldes, extraña. Entre los nutridos tiroteos que menudearon en aquella gesta, oyeron por las noches clara y distintamente la voz—bien conocida—del teniente traidor, que daba órdenes y apercibía a los sitiados a que se rindieran:

—Si no os entregáis, Ciclistas, os abraso.

Y otras veces, confundidos con el traqueteo de las ametralladoras, otros gritos aislados:

—Ten cuidado, Torrens, que te van a coger.

Y el teniente traidor—con mayúscula, bien se nos puede permitir que degustemos esta palabra—respondía:

—¿Qué mas? No quiero que quede uno vivo. Han sido míos, y ahora no quieren rendirse a mí.

que se me haya hecho prisionero y se me obligue a dirigir estas líneas. Lo escribo consciente de lo que hago... porque creo inminente el triunfo de la revolución.”

Capitanes, tenientes, sargentos y hasta soldados hubo del Batallón Ciclista, que alguna noche hicieron salidas aventuradas con el único propósito de encontrar a “aquel canalla” como le apostrofaban ellos y “dejarle seco de un tiro”.

COMO DEBIO PLANEAR LA TRAICION

Sabido es que al pasar dicho teniente, del Batallón al Benemérito Cuerpo de la Guardia civil, fué destinado a la Comandancia de Ujo, a cuyo mando se le destinó.

La Comandancia de Ujo fué una de las sorprendidas en primer término por los revolucionarios. Un estudiante, de quien nos hemos ocupado en estas columnas, que estuvo prisionero en dicha población de los rebeldes, nos refirió entonces, que según le habían dicho los mismos insurgentes, el teniente Torrens se hallaba fuera del Cuartel cuando los revoltosos lo sitiaron. Sorprendido en una casa de la vecindad, fué aprehendido, obligándosele a que solicitara de la guarnición se rindiera a las fuer-

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

zas sediciosas. El teniente Torrens accedió, y con tal embajada penetró dentro del Cuartel. Allí cumplió caballeramente. Tomó el mando de los guardias y organizó la defensa, logrando desistir a los asediados, durante más de dos horas. Se agotaron las municiones y los revoltosos aprovecharon la coincidencia para forzar el asalto, arrojando grandes cantidades de dinamita contra el edificio. El teniente Torrens y los guardias se rindieron. La guarnición fué trasladada a Mieres. En Mieres y visto el estado de ánimo del teniente, que animaba desde su prisión—donde le custodiaban dos “guardias rojos”—a los insurgentes a mantener a raya a las fuerzas adictas, los revolucionarios le hicieron propuestas que el prisionero aceptó. Al día siguiente tomaba el mando de las fuerzas rebeldes de Camporredondo y Vega de Rey y organizaba el asedio del Batallón Ciclista.

A la llegada de refuerzos, los rebeldes tuvieron que repliegarse a la zona de Langreo, donde el teniente Torrens continuó al mando de los revoltosos. Y desde allí a Oviedo, donde según parece marchó como emisario para tratar de la rendición de los que negaban someterse. Fué detenido por los legionarios.

Ossorio y Gallardo aconseja a los socialistas vuelvan a sus viejos métodos

Madrid.—Ossorio y Gallardo publica un artículo que titula “Carta a unos socialistas”.

Les dice que lo peor que les hubiera podido ocurrir es haber vencido en la revolución. Entonces los menos se habrían contentado con el socialismo gubernamental y otros se habrían el comunismo libertario, mientras los sindicalistas y anarquistas exigirían por la vía revolucionaria la implantación de sus fórmulas.

Los socialistas entonces no tendrían fuerza moral para impedirlo y tras ello se adivina la implantación de una dictadura traída no por un capricho, sino por una necesidad.

Los aconseja que vuelvan a sus viejos métodos, pues la paz y la libertad son conquistas de la humanidad, demasiado seria para dejarla en manos de impacientes e ilusos.

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Suscripción Nacional a favor del Ejército y fuerzas de Orden Público

Distribuidora Palentina de Electricidad, 250.
 Arturo Simón Poza, 15.
 Carmen Sangrador, matrona de la Beneficencia municipal, 5.
 Sindicato Católico Agrícola de Cisneros, 25.
 Vecinos de Frechilla, 440.
 Tirso Martín Pérez, sacerdote, 5.
 Serafín López Gómez, practicante, 15.
 Julio de Prado, de Bustillo, 100 pesetas.
 Crescencio Cuesta, 74,25.
 Alcalde de Ventanilla, 10.
 Ayuntamiento y vecinos de Astudillo, 729,65.
 R. S., 25.

Suscripción Provincial

Suma anterior, 29.429,96.
 Distribuidora Palentina de Electricidad, 150 pesetas.
 Carmen Sangrador, matrona, 250 pesetas.
 Sindicato Católico Agrícola de Cisneros, 25.
 Ayuntamiento y vecinos de Frechilla, 375.
 Mariano Magide, médico de Saldaña, 25.
 Julio de Prado, de Bustillo, 100 pesetas.
 Recaudado del Casino de Espinosa de Villagonzalo, 20.
 Ayuntamiento y vecinos de Cisneros, 254,75.
 Ayuntamiento y varios vecinos de Astudillo, 131.
 José Martínez, de San Román de la Cuba, 5.
 Vidal Pérez, de idem, 1.
 Suma y sigue, 30.519,21.

Lista de donativos para los obreros católicos de Moreda, muertos en defensa del orden y de la Patria

Julján Mateo Arenillas, 25.
 Magdalena Rodríguez Camazón, 10.
 Alejandro Font y de Mendoza, 25.
 Juliana Cayón e hija, 5.
 Enrique Hermoso, 1.
 Dámaso Camino, 5.
 Pedro Iasmenidi, 5.
 Un sacerdotote, 2.
 S. P., 1.
 I. Z. M., 2.
 Arturo Redondo, (Frechilla), 10 pesetas.
 Engracia de Hoyos 1.
 Juan Puertas Alba, 5.
 Sindicato Católico Agrícola de Cisneros, 25.
 Saturnino Barón, (presbítero de Paredes de Nava), 5.
 Jesús Castaño, 2.
 B. Benito, 5.
 Hermitas de los Pobres, (Asilo), 5.
 Gerardo Gregorio, (Mazariegos), 5.

La acreditada Administración de Loterías, núm. 2

de esta capital y que últimamente se encontraba establecida en la calle Mayor Principal, número 71 (Sombredera de las Tres B B B) ha trasladado su despacho al número 75 de la misma calle, entre las confiterías de Garrido y Ruipérez, donde ofrece al público su ya acreditada Administración de Loterías.
 Mayor Pral., número 75.

Formidable colección en Paños para Abrigos de Señora

Dibujos exclusivos para la

CASA POLO

Mayor, 91

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA. 24 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) — Prensa hidráulica — Ballestas sobre goma — La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. For si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES GARAGE HUDSON — Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Analisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Pañola, números 1 y 5, pral. Apartado 73

Gestiones para solucionar el problema de la escasez de vagones existente en Herrera de Pisuegro

Hablando con el gobernador

A la hora de costumbre, recibió a los periodistas esta mañana, en su despacho oficial, el gobernador civil de la provincia señor Maesso, quien conversando con ellos les manifestó que había recibido un atento "Saludo" del Director general de Ferrocarriles y tranvías, participándole que de acuerdo con la petición que por telégrafo le hizo días pasados, ha interesado del Comisario del Estado en la Compañía del Norte, se den facilidades a los comerciantes e industriales de la villa de Herrera del Pisuegro, para poder utilizar los vagones que lleguen a aquella estación férrea, vacíos, en el transporte de las muchas mercancías acumuladas por falta de material.

Es ésta una gran noticia, que me satisface — dijo el señor Maesso — pues atendida mi petición se podrán lograr los deseos de las autoridades de Herrera, que en justísima protección al comercio e industria de aquella importante villa, se habían interesado por la consecución de vagones para el transporte.

Nos dijo después el gobernador que mañana, con mucho gusto, se propone asistir, acompañado de los representantes de la prensa local que hacen información en el Gobierno civil, al homenaje que en Cevico de la Torre ha de celebrarse en honor del culto y laborioso Maestro Nacional de aquella villa, señor Calleja, con motivo de su jubilación profesional.

El señor Maesso, saldrá con dirección a Cevico, sobre las dos

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media y diez y media de la noche, estreno de la magnífica película titulada **UNA AMIGUITA COMO TU**, por Anny Ondra.

Mañana jueves, **DIA DE MODA**, estrenándose la comedia musical **LUCES DEL BOSFORO**, programa "Ufams". Turquia. El Bórforo. Un sueño dorado convertido en hondo sacrificio. Bazares de Estambul, sedas, luces, vinos y el mar caprichoso que se adentra en el corazón.

El domingo **LA CIUDAD DE CARTON**, con Catalina Bárcena, Antonio Moreno y José Crespo.

Muy en breve **IDILIO EN EL CAIRO** y **AGUA EN EL SUELO**.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

HEVOLI

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?

Compre un **OPEL**

Concesionario

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

Formidable colección en Paños para Abrigos de Señora

Dibujos exclusivos para la

CASA POLO

Mayor, 91

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA. 24 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) — Prensa hidráulica — Ballestas sobre goma — La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. For si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES GARAGE HUDSON — Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Analisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Pañola, números 1 y 5, pral. Apartado 73

Palencia al día

En primer plano, frío y lluvia persistente. Puede decirse que hoy ha sido el primer día en que hemos experimentado un anticipo del invierno, y del invierno de nuestras tierras que no en balde es la de las mantas...

Por lo demás, cero al cociente.

Tranquilidad en los centros oficiales.

De sucesos, nada de particular.

Esta tarde regresó el Teniente Coronel del Batallón Ciclista, siendo recibido por las autoridades civiles y militares y todos los oficiales francos de servicio del Batallón Ciclista que se hallan en la plaza.

De Madrid no han dicho nada interesante. Ya veremos lo que pasa en la sesión de Cortes de hoy. Pero a juzgar por los detalles, las aguas vuelven a remansarse.

LA CIUDAD DE CARTON

por la insigne actriz española **CATALINA BÁRCENA**

con **ANTONIO MORENO** y **JOSÉ CRESPO**

El tiempo que hace

TEMPERATURAS

A las 18 de ayer, 686,7
 A las 8 de hoy, 686,4

BAROMETRO

Máxima de ayer, 7,2
 Mínima de hoy, 1,3

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, S,O
 A las 8 de hoy, S,S,O

Lluvia, inapreciable.

Información social

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Por Orden del Excelentísimo señor ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, de fecha 1 del actual (Gaceta del 10), se dispone queden en suspenso las convocatorias de elecciones para la constitución y renovación de Jurados Mixtos.

En su consecuencia, queda suspendida la convocatoria de fecha 5 del mes en curso para la celebración de elecciones de vocales obreros del Jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad, de Palencia, que habían de celebrarse el próximo jueves día 15, en el domicilio de esta Delegación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palencia 13 noviembre 1934.

El Delegado Provincial de Trabajo, **Cipriano Reyes**.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Por Orden del Excelentísimo señor ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, de fecha 1 del actual (Gaceta del 10), se dispone queden en suspenso las convocatorias de elecciones para la constitución y renovación de Jurados Mixtos.

En su consecuencia, queda suspendida la convocatoria de fecha 5 del mes en curso para la celebración de elecciones de vocales obreros del Jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad, de Palencia, que habían de celebrarse el próximo jueves día 15, en el domicilio de esta Delegación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palencia 13 noviembre 1934.

El Delegado Provincial de Trabajo, **Cipriano Reyes**.

La Diputación exige el envío de fondos para atender a los gastos de los niños recogidos en Guardo

Visita al Hospital de San Bernabé

Esta mañana cumplimentó al presidente de la Diputación, el director facultativo de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, doctor don Rafael Navarro, con objeto de ponerse de acuerdo para girar una visita de inspección al Hospital de San Bernabé y San Antolín y dar de alta a los enfermos allí acogidos por la Asamblea, que no sean verdaderamente hospitalizables.

De este modo se cumplirá el acuerdo adoptado en la última sesión de la Comisión Gestora y se evitarán para el erario cuantiosos gastos, que se han duplicado de dos años a esta parte.

El señor Nájera, en un todo conforme con el doctor Navarro, estima que el Hospital es hoy, para la Diputación, como un Asilo, en donde se dan cabida a los enfermos y desvalidos que no tienen acceso en la Beneficencia provincial por falta de camas y de locales.

Un día de estos, se practicará la citada visita.

Hablando con el subsecretario

Ayer tarde, el gobernador civil señor Maesso, y el presidente señor Nájera conversaron por teléfono con el subsecretario del ministerio de Trabajo y la Dirección de Sanidad, señor Bermejillo, haciéndole ver la imperiosa necesidad de que remita en fecha próxima el efectivo metálico con que se ha de atender a los gastos de manutención y estancia de los niños desamparados de los mineros, ya que el señor Nájera, hasta tanto se efectúe dicha remesa de fondos, pone algunos reparos para el envío o venida de nuevos grupos de niños, ante el grave problema de no poder con los escasos fondos de que dispone en la actualidad, sufragar los dispendios de su permanencia.

El señor Bermejillo prometió que inmediatamente serían remitidas las cantidades necesarias.

Noticias de la provincia

Dueñas

Una carta

El alcalde de la ciudad ha dirigido al teniente coronel del Batallón Ciclista, la siguiente carta:

"Tengo el honor de comunicarle que el Ayuntamiento de mi presidencia, haciéndose eco del sentir de esta ciudad recogido en calles y plazas donde a personas de toda clase y condición, se oyen cálidos elogios para los valientes del Batallón Ciclista acordó en sesión de primero del corriente solicitar del Excelentísimo señor Ministro de la Guerra, la Medalla Militar para la unidad de su digno mando, por su brillante actuación en las terribles jornadas de la revolución de Asturias, que amenazaba extenderse y llevar la desolación a toda España, sofocándola en unión de otros cuerpos en una lucha heroica en la que prodigó la sangre y vidas de los bravos que en sus filas formaban, dando altas pruebas del magnífico espíritu que las anima y mereciendo bien de la Patria y el aplauso entusiasta de los buenos españoles.

En el día de hoy, por el vicepresidente de la Diputación, don David Rodríguez, y en nombre de la Diputación ha sido otorgado poder judicial para coadyuvar con la Administración en el recurso interpuesto por don Timoteo de Rojas, como contratista de los pabellones del nuevo Hospital, números 1 al 5. Representa a la Asamblea, el letrado don César Gusano.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

¿QUIERES TOMAR UN BUEN CAFE?

PREFIERO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Impartidores de azúcar, cacao, cafés y cacaos

SANTANDER

De la vida municipal

Hablando con el alcalde

Al recibir esta mañana el alcalde señor Del Olmo a los informadores locales, les manifestó que por conducto de la Alcaldía, el industrial de la plaza, don Juan Gutiérrez, enviaba diariamente diez litros de leche con destino a los niños de Guardo.

Una iniciativa

Agregó que había recibido una atenta carta del distinguido palentino don José Velasco Pajares, director del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, rogándole se interesara por el Ayuntamiento a acordar dedicar una calle al doctor Tasiel, palentino, autor de un libro publicado en 1692 sobre el café, considerado como el introductor científico del café en Europa y procurador de la Dietética de café con leche, en las enfermedades febriles.

Una carta

El secretario de la Casa de Palencia en Madrid, señor Pereda del Rio, le da cuenta en otra carta, de la próxima publicación de una revista social, para la que solicita colaboración de la Alcaldía.

El señor Del Olmo ha prometido atender la petición.

Revista de los mercados

Palencia, 14

Se cotizó: Trigo a 44 pesetas los cien kilos.
 Cebada, a 41 reales fanega.
 Centeno, a 52 y 53.
 Avena, a 28 y 29.
 Titos, a 56.
 Yeros, a 59 y 60.
 Harinas sin variación.

Crónica de Tribunales

Por robo

Ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial compareció esta mañana el procesado por el Juzgado de Instrucción de Saldaña, Santos Corral Salvador a quien el representante del ministerio público acusó de haber robado el cepillo de la iglesia de Orbó, hecho que calificado como constitutivo de un delito de robo para el que solicitó la pena de un año y diez meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización al señor cura párroco de Orbó en la cantidad de tres pesetas, siéndole de abono todo el tiempo de prisión provisional sufrida.

El abogado defensor señor Zurita solicitó la libre absolución de su patrocinado, por estimar no es responsable de delito alguno.

Por lesiones

A continuación compareció Félix Barrio del Amo, procesado por el Juzgado de Instrucción de Cervera de Pisuegro, como supuesto autor de un delito de lesiones, por haber arrojado un cubo de agua caliente a un convecino.

El señor fiscal solicitó en sus conclusiones provisionales la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización al perjudicado en la cantidad de 100 pesetas.

Al comenzar el acto del juicio oral el procesado se conformó con la pena solicitada por el señor fiscal, considerándose por tanto innecesario la continuación de la vista pública.

Señalamiento

Para mañana se ha señalado el juicio oral de la causa seguida por el Juzgado de Instrucción de Cervera, contra Agapito González, por tenencia ilícita de armas.

Abogado: Sr. Gómez Arroyo.
 Procurador: Señor Gómez Arroyo.

LA CASA MORRONDO compra toda máquina de escribir usada, por deteriorada que esté.

Mayor Principal, 166.

TEJIDOS Y CONFECCIONES "EL TRIUNFO"

MAYOR PRINCIPAL, 115-119

Paños para Abrigos, Señora y Caballero - Chales - Toquillas - Abrigos paño y cuero - Pellizas - Géneros de Punto

VEA LOS ESCAPARATES "EL TRIUNFO"

MAYOR PRINCIPAL, 115-119

Antiguo local del "Pelicano"

REPORTAJE DE LA POST-REVOLUCIÓN ASTURIANA

El dinero para los sediciosos de Laviana tuvo un valor reverencial, mientras que en otras poblaciones, sólo sirvió para premiar los servicios de los camaradas "poco escrupulosos" y facilitar la fuga a los cabecillas

El sentido ideológico de la revolución

Todas las revoluciones o movimientos sediciosos que se desarrollan dentro de las organizaciones estatales tienen una determinada significación. Unos no pasan de ser simples manifestaciones esporádicas del espíritu de secta de que hablaron—elocuentemente y acertadamente—los

La revolución que ha anegado el alma de la región asturiana, revolución más moral, que material, de impulsos renovadores frente a tendencias político-espirituales, cae dentro de una encarnación histórica. Por eso es necesario comentarla—y sólo entonces se puede hacer con autoridad—trascendiendo un tiempo de su fragor, cuando la crítica comienza a agazarse frente a los problemas que ha planteado a la conciencia nacional.

La revolución asturiana, pues, reducida a este aspecto de trascendencia ideológica ha presentado varios matices. El que hoy significamos en este breve reportaje, se refiere al dinero. Uno de los espejos, donde en todas las revoluciones—después de los esquemas dogmatizantes que se derivan de la revolución francesa—se refleja la parte del subconsciente que una disolución psicológica denominaría aspecto egotista y altruista inicial de la ideología.

En esta cuestión, se advierte que todas las modificaciones influido el instinto o por una imitación, mejor o peor comprendida, de doctrinas enseñadas en diferentes revoluciones—ha sufrido la idea dominante en unos lugares u otros desde hacia la moneda. Sentido reverencial únicamente en Laviana, sentido despectivo en otras poblaciones.

Para en todas... al fin, hacer honor a la letrilla de Bretón: "El caballero..."

¿Cuánta República? Explíquese esto. En la ruta ascensional de la conciencia que empieza en la revolución, la revolución cristaliza en muy diversos matices. En la provincia de Felguera se implantó el comunismo libertario. En S. de B. una República "sui generis", de tipo, por lo visto bur-

gués. Laviana, aparece situada siempre en la vanguardia de todas las conmociones nacionales. Desde la República del 73, allí fué proclamado nuevamente este régimen—claro que flor de un día—en 1917. De modo que, con la del 14 de abril y la que acaba de derrumbarse ante la presencia de las tropas adictas, son cuatro las Repúblicas declaradas en Laviana.

Lo demás es de otro orden. Se refiere al concepto que en Laviana se ha tenido del dinero. El sentido del dinero es uno de los matices que señalan la variedad de aspectos y derroteros de la revolución. En casi todos los centros insurreccionales, carecía de valor. Se le miraba con desdén cuando se actuaba colectivamente cerca de las arcas. Pero en Laviana se le dió el sentido reverencial que sigue merecien-

do, como lo evidencia el hecho de que el Comité que últimamente funcionaba, se cuidó de poner a los comerciantes a cubierto de las contingencias revolucionarias, visitando a los vecinos pudientes.

Y recabando de este mil, de aquél, quinientas y de otro cien, reunieron la suma de quinientos mil pesetas. ¿Qué hacer con ellas? Pues se marcharon a la casa de Banca de don Esteban Rodríguez Canga.

—¿Qué deseáis?—preguntó el banquero con las reservas propias de quien se halla ante todo un Comité revolucionario.

—Abrió una cuenta corriente. —Bien. ¿Con qué dinero? —Con estas quinientos mil pesetas. Con ellas irá respondiendo

Este número ha sido visado por la censura

Quedó abierta la cuenta. Comenzaron a presentarse vales. Pasaron días y llegó un momento decisivo.

—Don Esteban—preguntaron los revolucionarios a su banquero—¿cuántas pesetas hay en el saldo de nuestra cuenta?

—Unas cinco mil pesetas. —Está bien. Las tropas se encuentran ya cerca; el movimiento ha fracasado, y nosotros nos vamos de Laviana.

—¿Y qué se hace con esas pesetas? —Pues mire usted; déselas a los pobres.

Muerte y resurrección de la peseta

Por aquellos días, registrábase por la provincia muchos episodios relacionados con el valor del dinero. Ya es sabido que Oviedo fué campo de experimentación de los revoltosos, los cuales, teniendo como objetivo principal proveerse de lo indispensable para comprar víveres y material sanitario, no podían mirar con indiferencia, las cajas donde mayor cantidad de pesetas estuviere guardada. Naturalmente se fueron sobre los Bancos. Uno de ellos, la Sucursal del Banco de España, y aquí aparece un nuevo, y más práctico sentido dado al dinero, por muchos de los revoltosos.

Se han publicado muchas informaciones relacionadas con el asalto a dicha Sucursal. En aquella balumba informativa, propia de los primeros días de normalización periodística, se dieron muchas versiones, que no llegaron a comprobarse, sobre el plan desarrollado para vulnerar las cajas de aquel Banco.

El ataque se inició a las siete de la mañana del día 7. Estaban de guardia un sargento, un cabo y seis soldados de Infantería, y tres carabinieri. Fué muy intenso el ataque mediante fuego de fusilería, tanto, que duró hasta el amanecer del día 9, en que los rebeldes comenzaron a bombardear el edificio. La parte posterior del mismo, se hallaba en reparación, y por ese sitio lo asaltaron los revoltosos. Las escasas fuerzas que lo custodiaban se encontraron sin municiones, y tuvieron que abandonar.

Poco después era volada la caja blindada. Quién o quiénes se apropiaron del dinero que en ella había—unos 14.425.000 pesetas—, no fué posible, hasta el presente, averiguarlo. Se ha propalado un diálogo sostenido, en la calle entre el cajero del Banco y el dirigente Peña, en ocasión en que, el primero, autorizado aunque con centinela por el Comité revolucionario, salía del establecimiento de recoger algunos efectos de su propiedad. Se decía que Peña había preguntado a dicho empleado cómo se abría la caja blindada del Banco.

Pues bien, la caja la abrió la dinamita. Y la voladura, naturalmente.

Las noticias lanzadas por el Comité, seguían diciendo que el movimiento se extendía triunfalmente por toda España. Pero llegó un instante en que nadie las creyó. Por el concejo andaban ya periódicos de Madrid que reflejaban absoluta normalidad en la Península, menos en parte de Asturias. Aquellos diarios publicaban informaciones teatrales, deportivas, de toros. El movimiento estaba fracasado. Comenzó a cundir el desaliento y la desilusión, y entonces fué cuando el montón de billetes depositado en el Ayuntamiento comenzó a recobrar su valor exacto a los ojos de los revolucionarios. El valor que tenía en la pre-revolución.

El Comité tuvo entonces un gesto. Y cogiendo una buena cantidad, se fué de tienda en tienda, y allí donde habían extraído víveres, por medio de vales convirtieron éstos en dinero contante y sonante.

—¿No puede usted señalar alguno de esos comerciantes que recibieron dinero por ese conducto? —¡Ay, señor! ¿Cualquiera sabe quiénes son? —¿Pero usted cree que el Comité tenía tanto dinero? —Yo no sé nada, señor. Lo que sí sé es que dicen que el dinero ese procedía del Banco de España.

—¿El de Oviedo? —Sí, señor. —¿Quiénes eran los fugitivos? —¿Quién el camarada del Comité de Cabañaquinta? Se ignoran sus nombres, aunque se asegura que este último está detenido en la capital a disposición de la autoridad. ¿Llevaba dinero consigo al ser detenido? ¿Qué mucho que en su poder hubiera dado un buen puñado de aquellos billetes que no valieron nada y que, de pronto, merced a la acción patriótica de la fuerza pública en toda España, en el propio bolsillo del revoltoso recuperaron toda su eficiencia y seducción?

Este es el caso de Graciano Antuña, secretario efectivo del Sindicato Minero Asturiano. Se sabe que al comenzar el éxodo de los miembros del primer Comité revolucionario y otros destacados elementos socialistas, se repartieron entre ellos las cantidades robadas en el Banco de España y otras instituciones.

En Sama, a la vez que reparaba billetes entre sus camaradas, les daba la voz de: "¡Sálvese el que pueda!", siguiendo después el viaje en dirección de Campo de Caso.

Se detuvo en Ciaño. Santa Ana, Sotroñido y Laviana, repartiendo dinero y dando la consigna de que abandonar las armas.

En Sotroñido dió 91 mil pesetas a un elemento de la Juventud

Si quieres en el mundo triunfar te conviene a menudo recordar que el mejor introductor es el postín y eso lo tiene siempre

El abrigo y el sombrero de Martín Abrigos cuero y paño, guantes, bufandas, jerseys. Mayor 78. CASA MARTIN. Mayor 78

para que hiciera un reparto entre los camaradas más complicados en el movimiento, con el fin de que pudieran huir más fácilmente.

Por cierto que un joven comunista, al ver lo que Antuña estaba haciendo, le dijo: —¿Oye, camarada, a mí no me das nada? —Sí, hombre, ten—le contestaba—y el otro recibió 35 mil pesetas.

Por cierto que el que percibió 91 mil pesetas, se decidió a huir por Turón, pero allí fué detenido por los comunistas, quienes le preguntaron: —¿A dónde vas, camarada? —Es que voy huyendo, porque ha fracasado el movimiento. —No, no ha fracasado—le contestaban—y dinos lo que llevas contigo.

Trató el otro de resistirse, pero apuntándole con los fusiles, le desvalijaron del dinero que llevaba, regresando luego a Sotroñido. Este mismo individuo al día siguiente desapareció del pueblo, por temor a la llegada de las tropas.

Se sabe también de que cuando Graciano Antuña dijo en Sotroñido que había fracasado el movimiento, aconsejándole que tiraran las armas, fueron muchos los revoltosos que las arrojaron al río, pero luego los comunistas hicieron correr la voz de que triunfaba la revolución, y entonces volvieron a extraer las armas del río.

Muchos de los revoltosos de San Martín del Rey Aurelio, huuyeron armados en dirección de Peña Mayor, con la esperanza de que dentro de unos días, iba a estallar un nuevo movimiento.

De Laviana huuyeron también elementos comprometidos, entre ellos el alcalde, que siguió la misma ruta que Graciano Antuña, y

Muchos de los revoltosos de San Martín del Rey Aurelio, huuyeron armados en dirección de Peña Mayor, con la esperanza de que dentro de unos días, iba a estallar un nuevo movimiento.

De Laviana huuyeron también elementos comprometidos, entre ellos el alcalde, que siguió la misma ruta que Graciano Antuña, y

Muchos de los revoltosos de San Martín del Rey Aurelio, huuyeron armados en dirección de Peña Mayor, con la esperanza de que dentro de unos días, iba a estallar un nuevo movimiento.

De Laviana huuyeron también elementos comprometidos, entre ellos el alcalde, que siguió la misma ruta que Graciano Antuña, y

Muchos de los revoltosos de San Martín del Rey Aurelio, huuyeron armados en dirección de Peña Mayor, con la esperanza de que dentro de unos días, iba a estallar un nuevo movimiento.

De Laviana huuyeron también elementos comprometidos, entre ellos el alcalde, que siguió la misma ruta que Graciano Antuña, y

Muchos de los revoltosos de San Martín del Rey Aurelio, huuyeron armados en dirección de Peña Mayor, con la esperanza de que dentro de unos días, iba a estallar un nuevo movimiento.

De Laviana huuyeron también elementos comprometidos, entre ellos el alcalde, que siguió la misma ruta que Graciano Antuña, y

«Puzzle» de billetes

Nos hablaron también de otros individuos que habían tenido mayor o menor relación con el famoso dinero procedente de Oviedo; pero, en realidad no nos daban noticias concretas. La más verosímil era la de un sujeto a quien se le ocuparon varios miles de pesetas—seis u ocho mil—, precio, a lo que parece, de un cambio de postura durante los días de la revolución. Pero de esto nada pudimos saber que nos trajese una sensación de plena certeza, en estas difíciles, casi penosas indagaciones nuestras, a lo largo de caminos, brías y quintanas de la zona minera de Asturias.

Las autoridades y comisiones especiales continúan su labor de investigación, aseguran que con éxitos frecuentes. Llevan, según parece, reconstruidos numerosísimos billetes de los destruidos por la dinamita. Muchos de ellos, encontrados, entre los cascotes de la voladura, fueron recompuestos, en una pacientísima labor de "puzzle" o rompecabezas. Otros fueron llevados por el público a las ventanillas de la Sucursal.

Como uno de 50 pesetas, que ostentaba el busto de Alfonso XIII. Pertenecía a los paquetes allí depositados, en cantidad de cerca de un

millón de pesetas y que venían siendo retirados de la circulación, desde hace años.

En otros montones de cascotes trasladados de aquel sitio a las afueras de la ciudad, también fué hallada una buena cantidad de billetes.

Muchas informaciones disparan sus flechas contra Ramón Peña. (El rumor más reciente sobre Peña es que está herido y en los montes de Asturias). No se sabe si darán en el blanco. Ahora hay otra pista. La que ofrecen esos sujetos, detenidos en Portugal, que procedían de Oviedo y a quienes se les hallaron billetes completamente nuevos.

Todos son elementos de investigación muy valiosos. Los altos y muy competentes funcionarios del Banco, personas inteligentísimas, que hoy tienen sobre sí esta obra esclarecedora, siguen su trabajo con ahínco y fé.

¡Oh dinero, bendito y maldito dinero, eje del mundo, espíritu puro, materia casi deliriosa...

El Diario Palentino publica números de cuatro, seis y ocho grandes páginas

El Diario Palentino publica números de cuatro, seis y ocho grandes páginas

Manufacturas "AUTO-VOLTA", S. L. REPARACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES

Manufacturas "AUTO-VOLTA", S. L. BOBINAS PARA AUTOMOVIL Ptas. 18. BUJIAS "BOSCH", Ptas. 5

Manufacturas "AUTO-VOLTA", S. L. DEPOSITO EXCLUSIVO DE EQUIPO "BOSCH" (LEGITIMO)

Manufacturas "AUTO-VOLTA", S. L. BATERIAS 6 Volt. GARANTIZADAS, Ptas. 75

Manufacturas "AUTO-VOLTA", S. L. BOMBAS Y MOTORES ELECTRICOS, A PLAZOS

Manufacturas "AUTO-VOLTA", S. L. LAMPARAS ELECTRICAS (BOMBILLAS) A Ptas. 0,70 MATERIAL ELECTRICO

Manufacturas "AUTO-VOLTA", S. L. MAYOR PRAL. 123. ESQUINA A BECERRO DE BENGOA—PALENCIA

Planes de baile-Cines-Casinos INSTALACIONES AMPLIFICADORAS RADIO AMPLIFICADORAS RADIO MICRO-AMPLIFICADORAS PHILIPS es garantía. Referencias, más de cien instalaciones colocadas en esta Zona. Pedid demostración a "La Filarmónica".—Facilidades de pago Valentín Calderón, 5.—Teléfono, 362.—Palencia

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO Arquitecto TUBERÍAS de cemento episonado o centrifugado para conducciones de agua, alcantarillado y riegos VENTA DE CEMENTOS Oficinas: Calle Mayor Principal, núm. 75 -- Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

ANUNCIOS ECONOMICOS

ZAPATILLAS invierno modelos y precios como nadie. Sucursal Ortega (frente Plaza Abastos). ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION Enseñanza rápida, precios módicos. Cardenal Almaraz, número 19, segundo PERDIDA de un caballo, ojo derecho tuerto, pelo castaño, extraviado en Herrera de Pisuerga el día de la feria de los Santos. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a su dueño Miguel Calvo, de San Pedro de Moarbes (Palencia). AMA DE CRIA, soltera, primariza, se ofrece, de 23 años, leche de un mes, en Villada. Corresponsal EL DIARIO, dará razón. PERDIDA de un caballo y una mula de 6 años de edad, el caballo pelo castaño, mula negra, que desaparecieron el día 12 del campo de Villamuriel. La persona que sepa su paradero avise a Anselmo Lajo, en Venta de Baños.

HIGOS, pasas, castañas y demás artículos propios de la temporada. No comprar sin consultar precios. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall. Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena. SE VENDE un lavado y una mesilla de noche, en muy buen uso. Para verlo y tratar, Doctor Cajal, número 1, segundo. PARA AMPLIAR INDUSTRIA necesito socio aportando de 15 a 20.000 pesetas, intervención directa. Informará Eustaquio Llorente, Plaza de la Libertad, número 13. Valladolid. ALMACEN de Maderas, fábrica de aserrar barandillas de haya, guertas y ventanas, serrin y leña. San Francisco, número 17, teléfono, número 23. Palencia. Angel Miguel. SE NECESITA sirvienta de 30 a 40 años. Informes, Basilio Bartolomé, en Valdespina, y en Palencia, Paz Universal, tienda de comestibles.

VACAS de leche. Hoy llega un vagón de vacas y novillas recién paridas, para la venta. Para tratar con Agustín Andrea, calle José Canalejas, 24 y Valentín Calderón, 13. SE VENDE una tartana, en buen uso, de cuatro asientos, se dará en buen precio. Para verla y tratar, San Marcos, 8, pral. LEA USTED "EL DIARIO"

CARTAS. ESTUCHES y BLOK MODERNOS Un papel bien elegido dará realce a sus escritas LA PAPELERIA Myopino presenta un extenso catá...

SUBASTA EXTRAJUDICIAL El día 24 del actual y hora de las doce, se celebrará en la Notaría de don Alejandro Nágera, de una casa sita en esta capital y su calle de Ramírez, número 3. Titulación y condiciones en dicha Notaría. LEA USTED "EL DIARIO"

VINO CLARETE El acreditado vino de la Bodega de Eusebio Ruiz, se vende en la calle Santa Teresa de Jesús, junto al Hospital (antes Bodeguilla), a 0,50 litro y 7 pesetas cántaro. SE VENDE una casa en la calle de las Monjas, 1. Para tratar en la misma. GALLETAS tostadas coco, riquísimas. Sucursales Ortega, principales tiendas. Pruébelas. POR DEFUNCION de la dueña, se traspasa tienda de confección, tejidos y ultramarinos, con módicas existencias, en Astudillo, comercio de las hijas de Agapito Rodríguez, donde informarán.

SE VENDE un par de machos de ocho y nueve años, alzada tres dedos y el otro siete cuartas; también se vende un carro de par. Para tratar en Valdespina, Modesto López. LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO ULEGIADO Representante oficial en la compra-venta de toda clase de valores, y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mjer. 14 principal. PALENCIA GAFAS-LENTEs despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

